

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class... Ottawa, Ontario, Canada

BRANTFORD BRIDGEVILLE... OTTAWA... WINNIPEG, MAN.

Kelet és Nyugat Kanadai Magyar Újság CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKÉR... CANADA... OTTAWA... WINNIPEG, MAN.

Kanadai Magyar Újság... Az egyetlen kétszer hetente megjelenő független magyar sajtó Kanadában.

VOL. XI. EKVOLYAM 375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN. 1934. TRIANON 14. MÁRCIUS 16 PÉNTEK No. 22 SZAM.

Elfogták „Szekeres”-t, Kanada legveszedelmesebb csekkhamisítóját

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig... FELFEDEZTE és lefoglalta a montreali rendőrség egyik detektív-különménye az a titkos fegyverraktárt, melyet a francia kanadai főváros alvilágának sötét alakjai rendeztek be maguknak.

Que. A legelső vaját termelő tartomány, közel 1.400 tejtjeleppel... FELFEDEZTE és lefoglalta a montreali rendőrség egyik detektív-különménye az a titkos fegyverraktárt, melyet a francia kanadai főváros alvilágának sötét alakjai rendeztek be maguknak.

Sask. 21 évvel ezelőtt még a North-West Territóriához tartozott... „REMEMBRANCE Day”, azaz a hősi halottakról való megemlékezés napja hivatalos ünnep lesz a tartomány területén.

Ont. Éreghányból több mint egy billió dollárnyi kincset hoztak felzárni... A TORONTÓTÓL 130 mérföldnyire északnyugatra, a Canadian Pacific sodburyi vonalán, Mactier állomás közelében kisklított egy tehervontat.

Alta. 1/2 millió 10, 850 ezer birka és 1 1/4 millió sertésállománnyal... A MACKENZIE folyóhoz ért Kanada északi tundrainak hasznosítása céljából Alaskából vásároltak óriási rénszarvas-csorda.

Man. 4.304 lakójából 160 ezer tanuló jár évente... FESTETT képű banditák jelentek meg újabban Winnipeg egyes üzleteiben és a pénztárátadását követelték. Még a Workers' & Farmers Co-operative szövethozott páncélszekrényt is ki akarták fosztani éjnek idején, azonban a használt dinamit nem bizonyult elég erősnek s így a banditák kénytelenek voltak zsákmány nélkül távozni.

B. C. Kikötőt évente 8-9 ezer gőzös keresi fel... THRUMS állomástól nem messze ismét meztelenül paradézta a fanatikus orosz dukoborok, akiknek száma több ezere becsültek a környéken. Egyelőre még nem érkezett hír arról hogy a csendőriek ismét üzembe helyezték volna a múltban használt viszkető-port, a vonatok utasait azonban mindenesetre meglepte a szokatlan látvány.

Pánszláv bomba robbant Debrecenben

HÁROM HALOTT, 35 SEBESÜLT A VILÁGHÁBORÚ ELSŐ MAGYAR ALDOZATA — HUSZ ÉV ELŐTT INDITOTTAK MEG AKNAMUNKAJUKAT A BEKE ELLEN MOSZKA ÉS BUKAREST TITKOS ÜGYNÖKEI — A BUKOVINAI HADIKÉLVAN ADTAK POSTARA A GYLKOS POKOLGÉPET

Kereken húsz évvel ezelőtt hatalmas magyarsággal írt levél érkezett Miklósy István hajdudorogi görög-katolikus magyar püspök címére, amelyben a bukovinai Hadikélván lakó Kovács Anna közölte, hogy pénzt és ajándékokat fog egyházi és jótékony célra küldeni. Két nap múlva a csomag meg is érkezett és amikor felbontani próbálták, a bennelevő pokolgép felrobbant és Jaczkovics Mihály püspököt, Slepkovszky János püspököt tiktart és dr. Csath Sándor ügyvédet megölte, továbbá 8 súlyos és 27 könnyű sebesült esett áldozatul. Miklósy püspök úgy menekült meg, hogy véletlenül folytán a robbanás előtt Nyiregyháza felé telefonozott hívta.

A gyáva merénylet indító oka az volt, hogy a vallás és lelkiismereti szabadság balkáni értelmezése nem tudta elviselni, hogy az évszázadok óta rumán egyházi igazgatás alá tartozott görög-katolikus magyarok egy része hetven éves küzdelem után megkapta a magyar püspökséget. Ugy a regátbl, mint az erdélyi rumán szervezetek és a sajtó a leghevesebb igazgatást folytatták hónapok óta a szerinte magyarosítási szándékkal szemben. A külföld félrevezetését célzó igazgatás során elhagyták, hogy a 304.322 főnyi magyar görög-katolikusból csak 183.575 főt csatoltak az új egyházhoz, míg 120.747 magyarjuk görög-katolikus még mindig a rumán és rutén püspökök segek joghatása alatt maradt!

Húsz esztendeje annak, hogy a világháború első magyar áldozatai hősi halált haltak. Ez az idő nem sok, de mégis elég a könnyen feledőnek. Fel kell tehát eleveníteni emlékeztünk be az eseményeket, nemcsak hogy mi ne felejtünk, hanem hogy a külföldtől ismételt megkérdéshessük mi vagyunk-e a világháború kitéréséért felelősek, mi akartuk-e, mi készítettük-e elő a nagy világháborút? Igazságos volt-e bennünk hadikárpótlással, jóvátétellel, sőt borzalmas országosonkissal sujtani?

1914 tavaszán már nagy készülődés folyt ellenségünk táborában. Tudták jól, hogy csak

Vitorlás „Huszár” a tengeren

Erdemes hír jutott tudomásunkra. Edward F. Hatton rendezése most készült el az Egyesült Államok egyik hajógyárában a világ legnagyobb yachta (angolosan „jatt”), melyet „Huszár” névre kereszteltek. A floridai Miami kikötőjében horgonyzó gyönyörű gőzhajót egy uttal vitorlával is felszerelték, úgyhogy festői látványt nyújt a legismertebb amerikai fűrdőhelyen. Ezzel kapcsolatban nem lesz érdektelen megjegyeznünk hogy a huszár szó és a huszárság intézménye magyar eredetű, amint azt a tudomány bebizonyította. Az 1400-as években ugyancsak kimondta a magyar országgyűlés, hogy minden földbíró

MÉG HAMIS BANKÓKAT IS TALÁLTAK A BARANYAI SZÜLETÉSŰ SZÉLHÁMOSNÁL — MONTREALTÓL WINNIPEGIG GARAZDALKODOTT AZ ÜGYES CSALÓ — EGY MAGYAR MÉSZÁROS TÁRSASÁGOT MEG: EZ VOLT A VESZTÉ — MAS KERESZTLEVELEL IGAZOLJA MAGAT A ROVOTTMULTU UJKANADÁS?

Március 16-ikára tüzték ki a főtárgyalást az országzerte körözött Paul Hives bűnügyében a winniepei rendőrhírszágon. Egyelőre Schwartz Béla winniepei magyar meszáros 27 dolláros megkárolosítása miatt folyik elenne az eljárás, de a detektívek nyomozása máris számtalan más gaztettet tulajdonít a veszedelmes csekk-hamisítónak. Rendes körülmények között meg sem érdemelné a nyomdafestéket egy ilyen szélhámos elfogatása, ezuttal azonban kivétel kell tennünk, amennyiben Paul Hives igazi neve: Szekeres Lőrinc; szóval magyar ember, alig 30 éves, a Baranya megyei Nagyagmason született és 1927-ben vándorolt Kanadába.

Olvasóinkat bizonyára érdekelné fogja Szekeres elfogatásának igazolás leírása, amit Schwartz Béla és a detektívek szíveségéből rendelkezésre bocsátott adatok alapján röviden közlünk. A múlt hét elején többször beállított a Schwartz-féle „Public Meat Market” meszárszékbe Szekeres, akit leginkább Schneider Károly szolgált ki. A hét végén ismét nagyobb mennyiségű főtt sonkát vásárolt a magyarul jól beszélő, munkásnak öltözött idegen és egy „F. Novák” névre kiállított 27 dolláros csekkel fizetett. Schwartz abban a hiszében, hogy alkalmazottjának ismerőséről van szó, beváltotta a pénztalványt és csak azután jutott észbe, hogy utánaérezzen a dolgnak.

Tüzetes kerességére sem sikerült azonban kideríteni a csekk eredetét és kisvártatva azután a bank is értesítette Graham Schwartzt, hogy a csekk értéktelen. A károsult magyar meszáros ugyanakkor visszaemlékezett a winniepei angol lapok egyik legutóbbi cikkére, melyben egy országosan körözött veszedelmes csekkcsaló garázdálkodására hívják fel a figyelmet. Eszerint Montreal, Toronto, Hamilton, London, Port Arthur és Forth William városokban nemcsak egyes üzleteket, hanem a szállodákat is több száz dollárral károsította meg a titokzatos, aki mindenütt egyen hamisított csekkel fizetett, majd pedig odébb állt.

LEGUJABB HIREK

GOMBOS miniszterelnök alig öt perccel Rómába érkezése után tárgyalása merült Mussolinivel a magyar-olasz-ostriák gazdasági együttműködés dolgában. Három pontban máris megegyeztek a két kormányfő: 1) Magyarország függetlenségének és egyenranguságának biztosítása, 2) a Dunavölgy gazdasági fellendítésének előmozdítása; ennek érdekében 3) Olaszország hathatósan Magyarország segítségére siet, miután a környező nemzetek mindaddig ellenséges indulatot mutattak ebben a fontos kérdésben. OUTREMONT, Montreal külvárosának Bloomfield utcájában 12 ház léteget, melynek során három meghaltak és többen megsebesültek. Állítólag gyújtogatás okozta a veszedelmet. — Az Egyesült Államok államának székhelyén, Birmingham városában három millió dolláros kárt okozott a hétvégi tűzvész, melynek során 35 tüzeltő szennvedett égési sérülést. A RED STAR hajóvállalat „Westernland” nevű gőzöse négy hajózárt halálát okozta és a napokig dúló irázatos viharban. A már-már minden reményről lemondó embereket az utolsó órában vette fedélzetre és szállította Halifaxba a tengerjáró hajó. A CUKOR-ADÓ eltörlesztését vagy legalábbis csökkentését reszbeszéltek Lenfentes politikai körökben. A kormány állítgá hamaron ismertetni fogja erre vonatkozó terveit az ottawai parlament előtt. Azt sem tartják lehetetlennek, hogy visszaállítsák a kőztisztviselők eredeti fizetését, hogy a 10%-os levágás óta sürin elhangzó panaszoknak véget vessenek és előmozdítsák az árfolyagzást. A FOKORMÁNYZÓ tisztviselők tíz tartományra való felüggeztését javasolja a „Native Sons of Canada” szervezet, mely most tartotta azévi konvencióját. A tervezet máris átadták Bennett miniszterelnöknek és azt remélik, hogy amennyiben a törvényhozás támogatja azt, évenként félmillió, azaz tíz év alatt öt millió dollárt fordíthatna hasznosabb célokra az ország. A „TOMOZURU” vadonutaj japán torpedószusz feloldása 113 főnyi legénységével együtt elmerült. A segítőül siető „Tatsuta” páncélos csak három japán tengerész tudott megmenteni. — Tokió közbevetése az oroszok szabadonengedték azt a 14 halászt, kiket bárkájukkal együtt elfogtak a Vliadvostok melletti halászhajózatán. SZAZMILLIOKAT költöttek hadifelszerelésük „modernizálására” az európai nagyhatalmak. Az Egyesült Államok és Franciaország példáját Anglia is követi, amennyiben 300 millió dollárnak megfelelő öcszegegy tőkésletti felületese tengeri haderejét.